
na zemlji 

PRILOGA 
Leto XIV. V Ljubljani, dne 22. decembra 1938 

K polnočnici hiti vsa vas. 
Svečan jo vabi zvona glas: 
Pustite jezo in skrbi, 
ho božje dete se rodi! 

Tam v Španiji pa teče hri, 
Kitajska Urna vsa gori. 
Sovraštva vat zajel je svet, 
miru izginja zadnja sled... 

Tja h jaslicam stopimo v kot, 
za sebe in bodoči rod 
prosimo dete Jezusa: 
Miru naj zemlji naši da! 



Najnovejše 

Vseameriška kon-
ferenca v Limi 

Pogled na trg sv. Martina v Limi, 
kjer se je vršila vseameriška konfe-
renca — Na desni stoji poslopje ho-

tela »Bolivar« 

V Zedinjenih državah je letošnja zima bolj usmiljena kakor pri nas. Ob zadnjem 
snežnem viharju so bile ulice in vozila tako zatrpane s snegom, da so nastale velike 

motnje v prometu 

LEDNI OKRASKI na telefonskih žicah pri Clevelandu v Ohiu 

Sneg v Ameriki 

NAROBE SLIKA? Ne, temveč uspel posnetek smučarja 

križem sveta 

PIROW V EVROPI. Južnoafriški vojni mi-
nister Osvvald Pirow (slika) se je iz An-
glije in Nemčije vrnil domov. Njegovo po-
tovanje je bilo v zvezi z nemškimi zahte-

vami po kolonijah 

Pogled na peščino v Santi Monici 
(Kalifornija), kjer je ogenj uničil 
velike gozdne nasade pri San Ber-

nardini! 

LETALSKA NESREČA se je primerila na eni najbolj živahnih ulic Washingtona, 
pri kateri sta se dva pilota ubila, potniki v aeroplanu pa so vsi ostali živi 

STRAHOVANJE JAPONSKE SOLDATESKE. Po zavzetju Hankova so japonski vo-
jaki porisali zidove na ulicah z vojaškimi figurami, Id naj ljudem vlivajo strah pred 

novimi gospodarji 

Gozdni (piožar 
v Ameriki 

NOVI FRANCOSKI POSLANIK PRI BER-
LINSKI VLADI COCLONDRE je prispel 
te dni na svoje novo službeno mesto v nem-

ški prestolnici (slika) 



enska kronika 

ŠESTDESETLETNICA ANTONA LAJO-
VICA. To dni je praznoval šestdesetletnico 
odlični slovenski skladatelj in člankar An-
ton Lajovic. S svojim glasbenim udejstvo-
vanjem — kot skladatelj in kot izpodbuje-
valec in organizator našega glasbenega živ-
ljenja — se je jubilant trajno vpisal v zgo-
dovino slovenske glasbene kulture. Veliko 
pozornost je vedno vzbujal tudi v svojimi 
članki v listih. Vsa naša javnost mu želi 
še mnogo let uspešnega delovanja za na-

predek našega naroda in naše kulture. 

80 LET KRŽETOVE MAME. 15. t. m. Je 
praznovala gospa Lucija Kržetova, znana 
zlasti po Krakovem in Trnovem kot »Ce-
glarjeva mama«, svojo 801etnlco. Rodila se 
je 15. decembra 1858 v Zaplani pri Vrhniki 
kot hči gostilničarja in posestnika Leskov« 
ca. L. 1885 se je poročila s posestnikom 
Lovrom Kržetom z Vrhnike; s svojim mo-
žem se je kmalu preselila v Ljubljano. Slav-
ljenki je življenje prizadejalo strahovite 
udarce: izgubila je vseh šest sinov. Kar tri 
ji je vzela svetovna vojna, eden se je pri 
delu ponesrečil, zadnji pa, ki je bil jugo-
slovenski dobrovoljec, je pred tremi leti 
umrl na posledicah ran in vojnih naporov. 
Vendar pa slavijenka ni osamljena; živi v 
krogu dveh hčera, dveh vnukov in štirih 
vnukinj. Jubilantka je srečna in vesela spre-
jemala prisrčne čestitke svojcev Sokolov in 
Sokolic ter mnogih drugih znancev in pri-
jateljev. Tem Iskrenim čestitkam se pri-
družujemo tudi ml z željo, da bi ostala 
zdrava in čila še mnoga leta v varstvu 
ln v sredi onih, ki jih ljubi in ki ji vra-
čajo zasluženo spoštovanje in ljubezen. 

39 LET DELA ZA NAROD. Upokojeni šol-
ski upravitelj Ante Potčnik v Podsredi je 
praznoval 60-letnico. Po rodu je iz Groblje 
pri St. Pavlu pri Preboldu. Po učiteljski 
šoli v Mariboru leta 1898. je nastopil služ-
bo provizoričnega učitelja v Podsredi. Ra-
zen v Podsredi pa je nekaj časa poučeval 
tudi v bližnjih Pečicah, kjer mu je bilo 
hkrati poverjenih nad 400 otrok v vzgojo. 
Sam je z zgledno vnemo vzgajal to arma-
dico dece, ki se ga je oklenila z vsem sr-
cem kakor očeta. Do leta 1936. je bil šol-
ski upravitelj v Podsredi, nato je bil spet 
imenovan za učitelja, lansko jesen so ga 
upokojili. Da je polnih 39 let oral ledino 
prosvete v enem samem kraju, je pač v na-
ših razmerah edinstven primer. Pozna ga 
vsa dolina v Zasavju, zlasti pa kozjanski 
okraj. Njegov mirni značaj odlikuje usmi-
ljenje do ubogih, že od mladosti je zaveden 
nacionalist in član Sokola v Kozjem. Mla-
deniško čil tudi zdaj še deluje in sicer vodi 
v Podsredi domačo posojilnico. Želimo 
uglednemu vzgojitelju še mnogo srečnih let! 

Petdeseta obletnica roj* 
stva Viteškega kralja 

Preteklo soboto je minilo 50 let, od-
kar se je na Cetinju rodil takratne-
mu knezu Petru Karadjordjeviču, 
proslavljenemu vodji bosanskih vsta-
šev Petru Mrkonjiču, in kneginji 
Zorki, hčerki takratnega črnogor-
skega kneza Nikole, drugi sin Ale-
ksander, naš tragično umrli, nesmrt-
ni Viteški kralj. Trajno je zasidran 
njegov spomin med nami in živel bo 
dalje v vseh bodočih pokolenjih. Ko 
bo že strohnelo od zavratnega zloči-
na prestreljeno truplo, ki počiva na 
Oplencu, se bo v bodočnosti vedno 
blestelo ime Viteškega kralja kakor 
zvezda vodnica in bo vodilo bodoča 
pokolenja k napredku in zmagi ka-
kor prapor pred junaško vojsko. Sla-

va spominu Viteškega kralja! 

POVItATEK NJ. VIS. KNEZA NAMESTNIKA PAVLA IZ TUJINE. Kakor smo po-
ročali, se je Nj. Vis. knez namestnik Pavle vrnil z obiska pri zapadnih velesilah v 
Beograd, kjer so ga sprejeli številni odličnikl. Slika nam kaže Nj. Vel. kneza namest-
nika Pavla, ko je po izstopu iz vlaka segel v roko poslaniku Velike Britanije g. Ro« 

naldu Campbellu 


